

क्षतिग्रस्त सड़कों की हो रही तेजी से मरम्मत

■ बेली ब्रिज बनाने के लिए सेना ने कोलकाता से मंगायी सामग्री

संवाददाता ▶ पटना

बाढ़ग्रस्त अररिया जिले के बैरगाछी में नेशनल हाइवे 327ई में क्षतिग्रस्त पुल की जगह सेना ने बेली ब्रिज तैयार कर दिया. बेली ब्रिज तैयार होने से आवागमन चालू हो गया है. सेना ने दो दिनों में बेली ब्रिज को तैयार किया है. इसके लिए सेना ने कोलकाता से सामग्री मंगायी और 30 मीटर क्षतिग्रस्त पुल को दुरुस्त कर दिया. बेली ब्रिज के बनने से नेशनल हाइवे सड़क पर आवागमन सुविधा बढ़ गयी है. इसके अलावा उस स्ट्रेच में अररिया शहर के समीप जीरो माइल में 93वें किलोमीटर में क्षतिग्रस्त एप्रोच रोड का निर्माण तेजी से हो रहा है. बाढ़ का पानी घटने के बाद क्षतिग्रस्त सड़कों की वैकल्पिक व्यवस्था कर आवागमन के लायक बनाया जा रहा है. अररिया से गलगलिया तक नेशनल हाइवे 327ई में तीन पुल क्षतिग्रस्त हुआ. इसके अलावा छोटे-छोटे पुलिया का एप्रोच रोड कट गया. इससे एनएच 327ई पर आवागमन प्रभावित हुआ. बाढ़ से ध्वस्त हुए पुल की जगह बेली ब्रिज के निर्माण में सेना से सहयोग मांगी गयी. सेना ने एनएच 327ई के 87वें किलोमीटर पर बैरगाछी में क्षतिग्रस्त पुल की जगह बेली ब्रिज का निर्माण कर उस पर आवागमन शुरू कराया. अररिया में एनएच के कार्यपालक अभियंता उदय कुमार सिंह ने बताया कि बैरगाछी में पुल का एक स्पैन ध्वस्त हो गया था. इससे दो स्लैब के धंसने से आवागमन ठप था. सेना ने बेली ब्रिज निर्माण कर आवागमन चालू करा दिया है. उन्होंने बताया कि 92वें किलोमीटर पर अररिया शहर में जीरो माइल के समीप क्षतिग्रस्त पुल के एप्रोच रोड की मरम्मत का काम तेजी से चल रहा है.

'बेली ब्रिज' पर यातायात चालू

सीमांचल में बाढ़ से क्षतिग्रस्त अररिया में 'बेली ब्रिज' पर यातायात चालू हो गया है. इसका निर्माण सेना ने किया है.



इसके अलावा अररिया में और तीन, पूर्णिया व किशनगंज में एक-एक बेली ब्रिज का निर्माण होगा. बाढ़ से क्षतिग्रस्त सड़कों व पुलों के पुनर्स्थापना का काम शुरू हो गया है.

नंदकिशोर यादव, एच निर्माण मंत्री

पहले



अब



1. अररिया जिला में तैयार हो रहा क्षतिग्रस्त एप्रोच रोड.
2. बैरगाछी में सेना ने बनाया बेली ब्रिज. (गोले में) बाढ़ से क्षतिग्रस्त पुल.

पांच जगहों पर केंद्र सरकार की एजेंसी बनायेगी बेली ब्रिज

बाढ़ से अररिया-गलगलिया एनएच 327 ई सहित पथ निर्माण विभाग की सड़कों पर क्षतिग्रस्त पुल की जगह बेली ब्रिज का निर्माण भारत सरकार की एजेंसी बनायेगी. बेली ब्रिज का निर्माण भारत सरकार की प्रतिष्ठान गार्डेन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियरिंग लिमिटेड करेगी. विभागीय सूत्र ने बताया कि एजेंसी की टीम क्षतिग्रस्त पुल का मुआयना कर चुकी है. प्रभावित क्षेत्रों में जाकर सारी वस्तुस्थिति का जायजा लिया है. अररिया-गलगलिया एनएच 327 ई में अररिया जिले में बैरिया में 61 मीटर, अररिया शहर में जीरो माइल

के समीप 60 मीटर का पुल, पूर्णिया में अमौर-दिग्घल बैक रोड में 50 मीटर, किशनगंज में किशनगंज-बहादुरगंज रोड में 45 मीटर व अररिया जिले में नासिर चौक बेलवा मझगामा रोड में 30 मीटर पुल क्षतिग्रस्त हुआ है. बाढ़ का पानी धीरे-धीरे घट रहा है. अब सड़कों के क्षतिग्रस्त होने का आकलन किया जा रहा है. क्षतिग्रस्त सड़कों के बारे में मुख्यालय को रिपोर्ट मिल रही है. स्टेट हाइवे व जिला सड़कों पर अधिकांश जगहों पर कटान को भर कर आवागमन चालू किया गया है. सड़कों की मरम्मत का काम अक्टूबर से होगा.